

国资央企多措并举 助力高校毕业生就业

拓展岗位资源、开展夏季招聘、加大落实稳就业政策……记者从国务院国资委获悉,国资央企统筹国家所需、企业所能,多措并举促进高校毕业生就业。

截至目前,今年中央企业、全国国资监管系统国有企业招收高校毕业生人数均已超过去年同期水平。

随着国企夏季招聘持续开展,预计今后一段时间招聘量还会有所增加。

充分挖掘岗位潜力

企业高质量发展是稳就业的前提,而高端人才是推动企业发展的重要动力源。

国务院国资委鼓励国资系统挖掘岗位潜力,增加开展夏季招聘,尤其是推动企业根据发展战略性新兴产业、建设世界一流企业等需要,采取扩大有效投资、超前储备人才等务实举措,努力实现提质增效与促进就业并举。

材料科学与工程专业硕士生黄颖,在海外完成学业后选择回国发展,今年顺利入职中国石化下属的一家综合性科研机构,目前正在参加企业组织的新员工入职培训。

“中石化科院技术实力雄厚,旗下新能源研究所开展的催化剂应用与

性能提升等研究内容与我硕士阶段科研方向对口,相信在这里能让我充分发挥专业特长。”他说。

中国石化人力资源部门相关负责人表示,近年来,集团超前引进新能源、新材料等领域高素质毕业生,加大基础研究、科技创新、新兴产业发展等方面人才储备力度,2021年至2023年连续三年招聘计划人数超过1万人,招聘规模稳中有增。

据了解,2023年中国铁建计划招收高校毕业生超1.7万人,超过去年实际招聘数量;中核集团将集中秋招调整为全年性招聘,动态发布校招岗位,全年组织开展专项招聘、秋招、春招、夏招补录等招聘活动,全力保障高校毕业生实现更高质量、更充分就业。

强化帮扶 搭建平台

日前,新疆大学土木工程专业2023届毕业生穆合普力·库尔班收到了中铁十四局三公司的人职培训通知。“在应聘时我了解到企业在新疆有不少建设项目,如今有机会成为其中一员,用自己所学建设美丽乡村,我感到十分荣幸。”穆合普力·库尔班说。

中国铁建有关负责人表示,企

业以“传帮带”培养模式为基础,指定培养导师,对来自边疆地区的毕业生进行全方位指导,帮助他们做好职业规划。

近年来,国务院国资委鼓励企业深化就业帮扶,在脱贫地区、民族地区、边疆地区投资兴业和承建工程项目过程中,积极吸纳当地大学生、脱贫家庭毕业生、民族地区毕业生在当地就业。

此外,国资央企还在增强供需匹配方面发力,通过多渠道投放招聘信息、灵活调整招聘形式等举措,为求职者创造更为便利的条件。

云端宣讲、直播带岗、元宇宙双选会……中核集团创新招聘形式,单场线上宣讲会吸引超过20万人次观看,单场双选会超过两千人面试。

今年,国务院国资委继续会同相关部门开展促就业“国聘行动”,指导中智公司、国投人力公司两家专门从事人力资源服务的中央企业,运用“中智招聘”“国聘”招聘平台,组织开展线上线下招聘活动。

落实落细稳就业政策

国资央企促进高校毕业生就业,是一项系统性、持续性工作。

据了解,国务院国资委已会同有关部门制定印发了进一步完善人才市场化招聘机制的规范性文件,指导企业采取市场化方式做好高校毕业生招聘工作。

国务院国资委明确,要落实落细优化调整的稳就业政策,加大对吸纳就业能力强的行业企业扩岗支持,加快释放政策红利。

筑巢引凤,既要引得来,更要用得好。中国石化制定实施青年英才“朝阳工程”,从毕业生入职抓起,用8年左右时间开展递进式系统培养,通过集中培训、岗位实习、导师带徒、轮岗锻炼等措施,让各类毕业生引得进、留得住、用得好、成长快。

揽才没有“休止符”。据了解,国务院国资委在今年7月召开的国资央企促进高校毕业生就业工作推进会上,就对国资央企招录2024届高校毕业生工作作出了部署。

此次会议要求,中央企业和地方国有企业要力争今年8月底前完成2024届高校毕业生招聘计划制定,9月、10月陆续提供一批优质岗位,尽早锁定一批高素质目标人选。

记者 王希 (新华社北京电)

生态环境部加强汛期饮用水水源环境监管

据新华社北京电 记者11日从生态环境部获悉,今年入汛以来,部分地区遭遇极端降雨,引发洪涝和地质灾害,对饮用水水源环境监管带来了新挑战,生态环境部近日印发《关于加强汛期饮用水水源环境监管工作的通知》,加强汛期饮用水水源环境监管工作,切实防范汛期和退水期发生重大水污染事件。

通知要求,一要加强饮用水水源安全风险隐患排查;二要强化对饮用水水源水质的监测和预警;三要妥善应对突发环境事件,根据汛期特点,完善重点河流环境应急“一河一策一图”,有效提升应急处置能力。

生态环境部有关负责人表示,将密切关注各地饮用水水源水质状况,按照水生态环境问题发现和推动解决工作机制,对饮用水水源环境监管存在的突出问题和滞后地区予以通报,压实地方主体责任,切实保障人民群众饮水安全。

长三角铁路全力保障迎峰度夏电煤供应

据新华社上海电 (记者贾远琨)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,近期,长三角铁路着力加强运力资源配置,畅通电煤装卸组织,全力保障电煤供应。6月份以来的71天内,日均电煤装车2243车,同比增加18%;累计发送1003.7万吨,同比增加18.2%。

长三角人口密集、厂矿企业众多,暑期用电需求攀升。7月以来,浙江、江苏、上海、安徽等地用电量均创新高,主要电厂电煤需求量持续上涨。长三角铁路增加阜淮、青阜、陇海等沿线的煤炭装车点直达列车开行列数,释放和提升电煤运输能力。为了提高电煤运输效率,长三角铁路以优先批车、优先配空、优先装车、优先放行、优先卸车举措,保证电煤运输随需随送、随到随卸。

“杂技之乡”文旅融合激发暑期消费活力



看杂技绝活、逛江湖文化城、体验传统民俗……暑假期间,河北省沧州市吴桥县吴桥杂技大世界景区迎来大批游客参观游玩。

吴桥县是著名的“杂技之乡”。近年来,当地挖掘杂技文化内涵,促进文旅深度融合,不断拓展文旅消费新空间,提升文旅消费服务品质,激发旅游市场活力。

上图:8月12日,在河北省沧州市吴桥杂技大世界景区江湖文化城,游客们观看杂技艺人表演传统杂技节目。

下图:8月12日,在河北省沧州市吴桥杂技大世界景区江湖文化城吹破天剧场,杂技艺人表演吹喇叭。

新华社记者 骆学峰 摄

河北中小学教材印刷等工作有序开展



连日来,河北省中小学部分教材的印刷等工作有序开展。8月11日,在位于石家庄的河北新华第二印刷有限责任公司,工人在进行教材装订工作。

新华社发

世界最大清洁能源走廊 全力保供运行机组100台

据新华社北京电 (记者郁琼源)中国三峡集团发布消息显示,8月11日,世界最大清洁能源走廊运行机组达100台,开机台数创年内新高,全力保障受电区域人民群众生产生活用电需求。

长江电力运行管理的长江干流乌东德、白鹤滩、溪洛渡、向家坝、三峡和葛洲坝六座梯级电站,共同构成了世界最大清洁能源走廊,共安装110台水轮发电机组,总装机容量达7169.5万千瓦,年平均发电量约3000亿千瓦时,可满足超3亿人一年用电需求,每年可节约标准煤超9000万吨,减排二氧化碳超2.4亿吨。

今年入夏以来,全国多地迎来高温天气,面对持续高位的用电负荷,长江电力确保机组应发尽发、能发多发。8月8日至10日,梯级电站连续3天单日发电量突破10亿千瓦时,源源不断的绿色电能驰援电网,有效缓解受电区域用电紧张局面,为我国电力安全保供、能源绿色低碳转型发展作出积极贡献。

长江电力相关负责人表示,长江电力将密切关注流域水雨情及受电区域供需形势变化,持续做好水文气象预报预测,滚动优化电站运行方式,加强设备运维管理,全力保障迎峰度夏电力安全稳定供应。

中证规模指数系列扩容 中证2000指数正式发布

据新华社北京电 (记者姚均芳)8月11日,中证规模指数系列迎来扩容,中证2000指数正式发布,进一步丰富了规模指数的体系层次。

沪深交易所下属中证指数有限公司表示,此次发布的中证2000指数是从沪深市场中选取市值规模较小且流动性较好的2000只证券作为指数样本,反映市值规模较小证券的市场表现。中证2000指数与沪深300、中证500、中证1000指数形成互补,共同构成中证规模指数系列,刻画沪深市场

不同市值规模上市公司证券的整体表现。

据中证指数有限公司统计,截至7月底,指数的2000只样本合计总市值约9.32万亿元,占沪深A股市值的比例为10.05%。

中证指数有限公司表示,中证2000指数的发布,使得规模指数能够更完整表征境内资本市场上不同市值规模上市公司证券的整体表现。未来,中证指数有限公司将持续完善指数体系,更好发挥资金引导功能,助力产业转型升级,促进实体经济高质量发展。

博士生和硕士生的别样暑假



眼下,在位于黑土地核心区的吉林省四平市梨树县,玉米正进入生长关键期。来自中国农业大学的在读硕士生、博士生利用暑假时间,来到梨树县四棵镇三棵村,紧盯作物生长情况,采集各项数据进行实验。图为博士生沙野(右)和硕士生蒋家伟查看作物生长情况。新华社记者 张楠 摄

市场监管总局部署加强隐患排查和市场监管 保障汛期食品安全在行动

市场监管总局近日发布关于做好汛期食品安全工作的通知。目前,北京、天津、河北等地市场监管部门正在对受灾地区食品生产经营企业组织开展隐患排查,切实消除风险隐患。

北京市市场监管局组织门头沟、房山、昌平等地市场监管部门开展食品安全风险排查1260家,其中食品生产企业102家、餐饮服务企业871家、食品流通企业274家、农贸市场13家,统筹调配全市食品安全专业化检查队伍,对受灾企业进行指导帮扶,助力企业复工复产。

河北省市场监管局组织石家庄、保定、廊坊等地市场监管部门开展汛期食品安全专项检查,共检查食品生产企业1432家,食品销售企业16684家,临时供餐点135家,群众安置点256家。同时,对向灾区集中调拨、捐赠、销售的食品以及灾区企业生产销售的食品安排抽检200批次。截至目前,受灾地区未发生食源性疾病,也未发现生产销售霉烂变质食品、

违法行为。

天津市市场监管委督促指导食品供应单位累计完成3846名受灾群众和防汛救灾人员近10万人次安全用餐保障工作,组织对食品供应涉及的4家配餐企业、1家食品生产企业、8家学校食堂、1家养老机构食堂开展专项检查,均未发现违法违规行为。同时,积极指导帮扶390家蓄滞洪区受灾企业复工复产。

根据通知要求,北京、天津、河北等地市场监管部门加大对重点食品、重点场所的监督检查力度,督促食品生产经营企业采取有效措施防止食品污染,坚决防止受污染食品、不合格食品流入市场。

河北省保定市要求受灾企业做好食品原料清理、环境清洁、设备检修、用具消毒等工作,确保符合食品生产经营要求后,才能恢复生产经营,22家复工复产的企业(高碑店15家、涿州7家)均不存在生产销售腐败变质、霉变生虫和洪水浸泡、包装破损

食品的情况。

北京市设置16个受灾群众安置点,每日为5150人供餐;天津市启用14个安置点,共集中安置3846人。两地市场监管部门对安置点实行驻点监管,严禁霉变、过期、来源不明、被雨水浸泡或其他不合格的食品进入安置点;同时加大对供餐单位经营场所的检查频次,确保供餐单位做好餐具清洁消毒、从业人员健康管理、后厨环境卫生等工作,严格落实防蝇防鼠防鼠各项措施,并要求供餐单位切实保障食材安全,做好食品留样。

截至目前,全国受洪涝影响的农副产品批发市场中,仅河北2家(分别位于保定、廊坊)暂时处于关停状态,其余均已正常营业。

市场监管总局部署北京、天津、河北、黑龙江、吉林等地市场监管部门加强市场价格巡查监测,建立重要民生商品价格日报制度,对接淘宝天猫、京东、拼多多等头部平台企业,每日了解重要民生商品价格变化。

调查显示,洪涝地区包装饮用水、方便面、蔬菜、米面油、肉蛋奶等重点物资供应较为充足,价格总体平稳。受洪涝灾害影响,叶菜产量下降且运输不便,价格有所上涨,但商户的购销差价率相较汛前差异不大。截至8月9日,河北省蔬菜价格稳中有降,西红柿、土豆分别较8月7日下降13.69%、4.52%。

此外,市场监管总局及时发布汛期食品安全消费提示,提醒食品生产加工经营者和消费者不要用被洪水淹没、浸泡或已经发霉变质的谷物或其他食物原料加工、生产、制作食品。不出售、不购买、不食用被洪水或雨水浸泡的预包装食品。不直接饮用未经任何处理的地表水、雨水、洪水。不用洪水洗餐具和冲洗食物。不随意捡拾洪水水域漂浮物,或洪水冲刷地面后留下的动物尸体或野生植物,包括野菜和野果等。

记者 赵文君 (新华社北京电)

小小文物修复师



8月11日,山东枣庄博物馆举行“我是小小文物修复师”主题体验活动,让孩子们在实践中增进对文物修复工作的了解。图为孩子们动手修复文物“彩陶鸟纹壶”(仿制品)。

新华社发